

较高增速、较多就业、较低物价，今年实现6.5%增速没问题

中国经济一枝独秀

人民日报10月10日电 在10月10日召开的国新办新闻发布会上，国家统计局局长宁吉喆表示：“今年中国经济实现6.5%左右的预期发展目标没有任何问题，中国经济稳中向好的趋势没有改变，全年可能还会有更好一点的结果。”

中国对世界经济增长贡献率稳居第一位

2013年至2016年，我国GDP年均增长7.2%，高于同期世界2.6%和发展中经济体4%的平均增长水平。

“过去几年，中国实现了7.2%的年均经济增长速度、2%的通胀率、5%左右的调查失业率，较高增速、较多就业、较低物价搭配的运行格局难能可贵，在世界范围内一枝独秀。”宁吉喆说。

综合国力不断增强。2016年，国内生产总值达到74万亿元，按不变价计算为2012年的1.32倍。

增长贡献稳居第一。2016年，我国GDP占世界经济总量的14.8%，比2012年提高3.4个百分点，稳居世界第二位。2013—2016年，我国对世界经济增长的平均贡献率达到30%左右，超过美国、欧元区和日本贡献率的总和，居世界第一位。

经济增长伴随着结构优化。

服务业占国民经济半壁江山。2016年，第三产业增加值占国内生产总值比重为51.6%，比2012年提高6.3个百分点；今年上半年，第三产业增加值占国内生产总值的比重为54.1%。

消费成为经济增长主动力。2013—2016年，最终消费对经济增长的年均贡献率为55%，高于资本形成贡献率8.5个百分点。内需成为经济



发展主要支撑力。

城乡协调发展呈现新面貌。2016年末，我国常住人口城镇化率为57.35%，比2012年末提高4.78个百分点；城乡居民收入倍差比2012年缩小0.16。

新发展理念引领经济社会发展实践

过去五年，中国经济面对的国内外环境十分复杂，为何能取得辉煌成就？

新发展理念引领新常态。以创新为例，2016年，受理境内外专利申请量和授予专利权量分别比2012年增长69.0%和39.7%。2015年，反映“三新”的经济增加值相当于全国GDP的14.8%。

“在过去五年，按照党中央、国务院的要求，用新发展理念引领经济社会发展的实践，把握了中国发展的阶段性特征，有利于化解存

在的各种矛盾和问题，使我们发展不仅当前有实力，今后还有后劲。”宁吉喆说。

供给侧结构性改革扎实推进，转型升级步伐加快。

去产能进展顺利。今年1—7月，钢铁去产能已完成预定目标任务；煤炭去产能1.28亿吨，完成全年目标任务的85%。

去库存成效明显。今年8月末，商品房待售面积同比下降12%。

去杠杆步伐稳健。今年8月末，规模以上工业企业资产负债率比上年同期下降0.7个百分点。

降成本效果显现。今年1—8月份，规模以上工业企业每百元主营业务收入中的成本比上年同期下降0.12元。

补短板亮点突出。今年1—8月份，生态保护

和环境治理业、公共设施管理业、农业投资同比分别增长28.2%、24.3%和16.1%。

农业供给侧结构性改革稳步推进。2016年粮食产量为61625万吨，连续4年稳定在1.2万亿斤的新台阶上，生产布局向优势地区集中。

“抓住供给侧结构性改革这个主线，去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板，不仅改变了一些具体行业的供求状况，而且对整个经济供求平衡大有裨益。”宁吉喆说。

居民恩格尔系数30.1%，接近富足标准

党的十八大以来，民生改善成效显著，发展成果惠及全民。

荷包更鼓。2016年，全国居民人均可支配收入23821元，比2012年增加7311元，年均实际增长7.4%。2017年上半年居民人均可支配收入同比增长7.3%。

消费更旺。2016年，我国居民恩格尔系数为30.1%，比2012年下降2.9个百分点，接近联合国划分的20%至30%的富足标准。

精准扶贫成效显著。按每人每年2300元（2010年不变价）的农村贫困标准计算，2016年农村贫困人口4335万人，比2012年减少5564万人。

社会保障体系建立健全。2016年个人卫生支出占卫生总费用的比重下降到30%以下，基本医保总体实现全覆盖，覆盖城乡居民的社会保障体系基本建成。

社会事业全面进步。居民受教育程度不断提高，我国15岁及以上人口平均受教育年限由2010年的9.05年提高到2015年的9.42年。医疗卫生条件不断改善，居民平均预期寿命由2010年的74.83岁提高到2015年的76.34岁。

高层动态

◆第24届冬奥会工作领导小组第四次全体会议10月10日在北京召开。中共中央政治局常委、国务院副总理、第24届冬奥会工作领导小组组长张高丽出席会议并讲话。

据新华社

综合

国台办：只有坚持一个中国原则、反对“台独”，两岸关系才能和平稳定发展

据人民日报北京10月10日电 针对台湾当局领导人“双十”讲话中有关两岸关系的内容，国台办发言人马晓光10日应询表示，我们注意到有关讲话重复了以往的一些说法。我们已多次就两岸关系表明立场和态度，台湾当局不论提出什么模式、主张，关键是要说清楚两岸关系的性质这一根本性问题，确认台湾与大陆同属一个中国的核心认知。

“中国天眼”首次发现脉冲星

6颗获国际认证，其中2颗距离地球分别约4100光年和约1.6万光年

据人民日报北京10月10日电 中国科学院国家天文台10日召开新闻发布会宣布，被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜（FAST）经过一年紧张调试，已实现指向、跟踪、漂移扫描等多种观测模式的顺利运行，并确认了多颗新发现的脉冲星。这是我国天文望远镜首次发现脉冲星。

8天长假赴韩中国团体游客数量为0

据新华社10月10日电 中国国庆中秋黄金周8天长假已经过去，韩媒称，在“萨德”影响下，中国团体游客数量仍然为零，免税店销售额不可避免地出现了下滑。10月1—7日，中国顾客在乐天免税店的购物额较去年国庆假期减少了25%。尽管乐天免税店开展了不少针对本国顾客的折扣活动，但这期间的整体销售额仍较去年减少了15%。

阿信带你学理财

中信银行成立于1987年，属国有控股的股份制商业银行，为中信集团一级子公司。

阿信理财知识推荐——资产要增值，赶紧做理财
阿信：阿中，上次给你推荐的“薪金煲”用着怎么样？感觉很好吧？

阿中：是啊，收益天天看得见，真的很棒！但是我听说你说那比较适合做5万元以下的余额理财，年化收益率在4%左右。我最近家中刚刚出售了一套房产，有近百万的资产，有没有其他更好的投资理财呢？

阿信：有啊，中信银行依托中信集团强大的综合金融平台打造了完善的个人理财产品投资体系，种类非常丰富，开放式理财、封闭式理财和周期型理财应有尽有，收益可观又稳健！

阿中：太好了！我正愁着不会理财，这下可好了！我要赶快把我的钱都好好投资起来，以后就可以不断保值增值啦，真是实实在在的益处啊！

阿信：金秋送爽，迎来了中信银行成立三十周年的大好日子，总行更是推出了一系列回馈新老客户的好产品呢。赶紧看看吧：

1、新客专属理财：初次见面，惊喜不断。乐赢稳健（新客专属），5万起购，100天，预期年化收益率5.0%；

乐赢稳健（新客专属），50万起购，100天，预期年化收益5.1%；新客户系统操作，无限额。

2、行庆专属理财：慧益计划稳健系列7号184期，5万起购，121天，募集期9.28-10.9，预期年化收益5.0%；

慧赢成长17147期，100万起购，185天，募集期9.25-10.9，预期年化收益5.2%呢。

阿中：中信银行的理财产品真是太丰富了！可以好好选一个适合自己的理财啦！

阿信：是啊，除了以上周期型的理财，还有高流动性投资的“天天快车”理财系列，资金每工作日均可进出，收益稳健，赎回本金实时到账。实现“一天也能理财”。

阿中：那事不宜迟，赶紧去找中信银行专业的理财经理挑选吧！

中信理财经理温馨提醒：目前处于降息周期，理财产品收益不断下行，您可把手头闲钱买入中信银行中长期理财产品，享受较好利率，及早锁定收益。同时建议您把放在活期账户的家庭紧急备用金，买入我行开放式理财产品，让资金一天也不休息！中信银行为您提供尊贵的贵宾理财服务，专业的理财经理为您量身定制资产配置计划带给您稳稳的幸福收益。

中信银行汝州支行地址：朝霞路与洗耳路交叉口西南角
理财热线：0375-6096786
我们热诚欢迎您的到来！



『雪龙』号凯旋

历时83天，总航程逾2万海里，中国第八次北极科学考察队圆满完成任务，10月10日顺利返回上海。此次科考实现了4项重大突破：首次开展环北冰洋考察，首次穿越北极中央航道，首航北极西北航道，首次在北极和亚北极地区开展海洋塑料垃圾、微塑料和人工核素监测。

图为10月10日，科考队员走下“雪龙”号科考船与前来迎接的人握手。

据新华社

激发社会办医的“鲑鱼效应”

●李红梅

我国坚持公立医院为主体、社会办医为补充，但二者的关系并非零和博弈，而是共存共赢，甚至可以互相促进。

听诊、抽血、按摩、下诊断、开药方等，全部都在同一间诊室里完成，患者不用跑，反倒是医助、护士、全科医生、康复师等整个医护团队在配合病人的身体状况来回跑。最近，上海一家国际医院的服务模式，让患者感叹既方便又舒心。

以患者为中心，和公立医院一样大而全的科室设置，而不是依赖广告营销、以男科和妇科等边缘科室为主，社会办医近年来的进步，像一阵清风，在医疗界掀起了阵阵涟漪。那么，这样的模式能不能产生鲑鱼效应，撬动原有格局，让患者看病不用必去公立大医院，甚至有时看人脸色、跑上跑下，换来个别医生不抬头就开出一张处方？

从现状来看，我们离这样的愿景仍有距离。首先，我国公立性质的医疗机构占八成以上，光靠一两家办得好的非公立医院，无法对抗公立大医院的“虹吸效应”。其次，一些国

际医院、高端民营医院推出这样的服务模式，往往价格不菲。从整体上讲，当前社会办医的作用，还在于探索如何更好满足人们多层次、多样化的需求。

不过，就长远而言，社会办医还具备很大的潜力。我国坚持公立医院为主体、社会办医为补充，但二者的关系并非零和博弈，而是共存共赢，甚至可以互相促进。形成这样的良性局面，需要进行医疗服务供给侧改革，打破原有的资源配置行政框架。一家医院能否立足，主要看医疗服务水平，而服务水平主要由硬件设备和专业队伍决定。我国的医疗专业人才培养集中在公立医疗机构，尤其是水平高的专家人才都集中在公立大医院。这些医生都属于事业单位员工，在职业

晋升、学术平台、社保福利等方面，都有一定的优势。这种一家独大的局面，导致了公立医院和社会办医之间的人才交流困难，也带来医疗水平和服务水平的落差。公立医院医疗水平高，社会办医只能在配套服务和边缘领域上下功夫，从病人的角度看双方各有短板。国家出台多点执业的政策，就是希望通过人才流动，让核心优质的医疗资源得到更合理的配置，发挥更大的社会作用。

由于社会办医的整体力量还比较小，因此，在实施医疗供给侧改革的时候，要真正转变观念，一盘棋看待所有医疗资源，即在确定公立医疗机构兜底保障和科研作用的基础上，重新审视人们对医疗服务的需

求层次、形式，对症下药，再造供给体系。不要抱着封闭的想法不放，排斥或是害怕社会办医进入，或者每个地区打造一两家社会化医院了事，甚至是“画圈圈”，把公立医疗机构已开展的服务领域画一个圈，圈外的才让社会办医去补充完善。而要以开放的心态，创造条件让医生等医疗资源自由流动，同时让民营与公立医疗机构在同等条件下享用硬件设备、金融、土地、医保等资源。当然，也要强化社会医疗机构的自律和监管，提高整体管理水平，真正以提供人们需要的优质医疗服务、健康服务为目的，而不是一味想着赚钱、赚快钱。

习近平总书记在全国卫生与健康大会上强调，要坚持正确处理政府和市场关系，在基本医疗卫生服务领域政府要有所为，在非基本医疗卫生服务领域市场要有所为。而消除体制机制障碍，研究制定有利于社会办医发展的政策，不仅能让有机衔接健康事业与健康产业，还能让健康中国建设更具活力。

转自《人民日报》

评论